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§101 

Revidering av förbundsordning och reglemente för SÅM med 
anledning av Hylte kommuns inträde i kommunalförbundet (KS 
2025/096) 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 
 
Att fastställa föreslag till ändringar och tillägg i förbundsordning och reglemente för SÅM, 
daterat 1 april 2025, med anledning av Hylte kommuns inträde i kommunalförbundet. 
 
Att verksamhetsövergång från Hylte kommun till SÅM sker från och med 1 januari 2026. 
 
Att ge kommunstyrelsen i uppdrag att ingå uppdaterat regressavtal som följd av 
borgensåtagandet för SÅM med anledning av Hylte kommuns inträde i kommunalförbundet. 
 
Att ge förbundsdirektionen i uppdrag att ingå överenskommelse om att överta inventarier och 
tillgångar från Hylte kommuns avfallsverksamhet till bokfört värde. 
 
Att ge förbundsdirektionen i uppdrag att ta fram och ingå erforderliga avtal och handlingar i 
övrigt för att verkställa Hylte kommuns inträde i kommunalförbundet. 
 
Kommunstyrelsen beslutar att inför kommunfullmäktiges sammanträde undersöker 
kommunledningskontoret lagligheten i § 4 av tillsättandet av val av ledamöter och ersättare. 
 
Sammanfattning 

Hylte kommun inkom den 23 september 2024 med en ansökan om inträde i SÅM. 
Kommunfullmäktige i de fyra GGVV-kommunerna har därefter bifallit Hylte kommuns 
ansökan om inträde i SÅM. Enligt förbundsordningens 15 § har ny medlem antagits när 
samtliga medlemmars fullmäktige har biträtt ansökan och en ny förbundsordning har 
fastställts. Förbundsdirektionen har gett SÅM:s presidium och Hyltes kommunråd i uppdrag 
att ta fram förslag till ny förbundsordning inklusive reglemente, med stöd av tjänstemän från 
SÅM och Hylte kommun. Förslag till ändringar och tillägg i förbundsordning och reglemente 
har därefter arbetats fram, förslaget bifogas som beslutsunderlag. Enligt förbundsordningens 
19 § ska direktionen anta ändringar och tillägg i förbundsordningen vilka fastställs av 
medlemskommunernas fullmäktige. 
 
Syftet med ändringarna i förbundsordning och reglemente är att inkludera Hylte kommun i 
kommunalförbundet SÅM. När ändringar och tillägg har antagits av kommunfullmäktige i 
medlemskommunerna samt Hylte kommun blir Hylte en del av SÅM. 
Verksamhetsövergången från Hylte kommun till SÅM sker därefter den 1 januari 2026. 
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I föreslagna ändringar och tillägg till förbundsordningen har Hylte kommun integrerats enligt 
det förslag som förbundsdirektionen tidigare har överlämnat i yttrande till 
medlemskommunerna. Yttrandet överlämnades i samband med att kommunfullmäktige i 
respektive medlemskommun beslutade att bifalla Hylte kommuns ansökan om inträde i SÅM. 
Ändringar och tillägg framgår av gulmarkerad text i förslaget daterat 1 april 2025. 
 
Efter att förbundsordningen har antagits kommer regressavtalet att uppdateras med anledning 
av Hylte kommuns inträde i förbundet. Kommunfullmäktige i respektive medlemskommun 
föreslås ge kommunstyrelsen i uppdrag att ingå uppdaterat regressavtal. Hylte kommun ska 
även besluta att ingå solidarisk borgen för kommunalförbundet SÅM:s låneförpliktelser upp 
till 250 miljoner kronor. GGVV-kommunernas sedan tidigare beslutade borgensåtaganden 
bedöms fortsatt kunna gälla utan förändring. 
 
Det föreslås även att kommunfullmäktige i respektive medlemskommun ger SÅM:s direktion 
i uppdrag att ingå överenskommelse om att överta inventarier och tillgångar från Hylte 
kommuns avfallsverksamhet till bokfört värde, samt att ta fram och ingå erforderliga avtal och 
handlingar i övrigt för att verkställa Hylte kommuns inträde i kommunalförbundet. 
 
Yrkanden 
Klas Gustavsson (EMP) föreslår avslag på § 4 angående hur tillsättandet av val av ordinarie 
och ersättare ska ske. 
 
Thomas Axelsson (KD) föreslår att kommunledningskontoret får i uppdrag att undersöka 
lagligheten i § 4 av tillsättandet av val av ledamöter och ersättare. 
 
Peter Sjöberg (M) och Magnus Thelin (L), Gert Jonsson (M), Kenth Williamsson (S) föreslår 
bifall till arbetsutskottets förslag. 
 
Peter Sjöberg (M) föreslår avslag på Klas Gustavssons (EMP) förslag. 
 
Propositionsordning 
Ordförande ställer arbetsutskottets förslag mot Klas Gustavssons (EMP) förslag och finner att 
kommunstyrelsen bifaller arbetsutskottets förslag. 
 
Votering 
Omröstnings begärs. 
Följande beslutsgång godkänns: 
Ja-röst för bifall till arbetsutskottets förslag 
Nej-röst för bifall till Klas Gustavssons (EMP) förslag 
 
Omröstningsresultat enligt bilaga till protokollet, omröstning 1. 
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Kommunstyrelsen beslutar med 8 Ja-röster mot 2 Nej-röster och 3 som av står att att bifalla 
arbetsutskottets förslag. 
 
Ordförande frågar om kommunstyrelsen kan bifalla Thomas Axelssons (KD) förslag och 
finner det bifallet. 
 
Expedieras till  
Förbundsdirektör SÅM 
 

Beslutsunderlag 
• §69 KSAU Revidering av förbundsordning och reglemente för SÅM med anledning av Hylte 

kommuns inträde i kommunalförbundet 
• Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2025-04-10 
• Förslag ändringar och tillägg förbundsordning och reglemente SÅM, 2025-04-01 
• Ärende till kommunfullmäktige gällande reviderad förbundsordning för SÅM 

 

Paragrafen är justerad 
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Voteringslista: §101 

Ärende: Revidering av förbundsordning och reglemente för SÅM med anledning av Hylte 
kommuns inträde i kommunalförbundet,  KS 2025/096 
 
Voteringslist(or) 
Omröstning 1 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Kenth Williamsson (S), ordförande X   
Nexhat Shabani (S), ledamot X   
Helena Erlandsson (S), ledamot X   
Mats Oskarsson (M), ledamot X   
Peter Sjöberg (M), ledamot X   
Thomas Axelsson (KD), ledamot   X 
Jan-Erik Aronsson (SD), ledamot   X 
Stig Svensson (SD), ledamot   X 
Magnus Thelin (L), ledamot  X  
Jörgen Johansson (C), 2:e vice ordförande X   
Benkt Johansson (S), ersättare X   
Gert Jonsson (M), vice ordförande X   
Klas Gustavsson (EMP), ledamot  X  
Resultat 8 2 3 
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